
 
 

 

 

 

 

 

 

 

PRESSEMITTEILUNG 

 

Mukran Port und Hoyer erweitern Dienstleistungsspektrum: 

Neue vollautomatisierte Bunkerstation am Liegeplatz 1 

 

Sassnitz-Mukran, 7. August 2019 — Die erfolgreiche über zehnjährige Zusammenarbeit 

zwischen dem Mukran Port und der Wilhelm Hoyer GmbH & Co. KG aus Visselhövede am 

Standort Mukran wird um eine vollautomatisierte Bunkerstation für Service-Schiffe erweitert. 

Gemeinsam wird bis Jahresende eine Tankanlage für Marine Gas Oil (MGO) errichtet, die rund 

um die Uhr zur Betankung für in der Ostsee operierende Schiffe zur Verfügung stehen wird.     

„Mit der Unternehmensgruppe Hoyer haben wir seit über zehn Jahren einen verlässlichen Partner für 

land- und seeseitige Betankung von hafeneigenen Spezialfahrzeugen wie Kränen, Staplern und 

Lokomotiven“, so Harm Sievers, Geschäftsführer des Mukran Port.  

Beide Unternehmen bauen jetzt bis Jahresende eine Bunkeranlage, in der künftig der Tankvorgang 

automatisiert per Karte möglich sein wird. Der Mukran Port übernimmt dabei die Investitionen für 

den unterirdischen Teil, Hoyer wird die Zapfanlage dazu liefern. 

Die Bunkerstation wird ab September im südlichen Teil des Port Mukran am Liegeplatz 1 errichtet. 

Davon profitieren insbesondere die Versorgungsschiffe der Offshore-Windindustrie, Schlepper und 

die allgemeine Schifffahrt. 

Mit der neuen Anlage können auch in der Nacht Schiffe ohne zusätzliche Wartezeit betankt werden. 

Sie ersetzt ab 2020 bisherige landseitige Mobilbetankungen und ist mit einer Vorratskammer von 

100 m3 ausreichend ausgestattet. 



 
 

„Dank der hohen Nachfrage der Schifffahrt in Mukran verstärken wir mit dieser Investition unser 

Betankungsnetz in Deutschland und im Ostseeraum und wollen auf diese Weise unsere langjährige 

partnerschaftliche Zusammenarbeit auch für die weitere Zukunft absichern und ausbauen“, sagt 

Thomas Hoyer, geschäftsführender Gesellschafter der Wilhelm Hoyer GmbH & Co. KG. 

Beide Partner planen darüber hinaus eine LKW-Tankstelle, die den modernsten Erfordernissen 

gerecht wird – einschließlich alternativer Kraftstoffe und Elektroladesäulen.    

 

Über den Mukran Port 

Der Mukran Port auf Rügen bietet auf einer Gesamtfläche von knapp 430 Hektar mit Fähr-, 

Eisenbahn-, Multipurpose- und Offshore-Terminals sowie umfangreichen Produktions- und 

Lagerflächen alles, was einen modernen Multifunktionshafen ausmacht. Der östlichste 

Tiefwasserhafen Deutschlands ist für alle im Ostseeraum operierenden Schiffsklassen zugänglich. 

Der Hafen liegt unmittelbar an der offenen See und ermöglicht der Schifffahrt damit eine 

unkomplizierte Ansteuerung. Deshalb sind zeitraubende Revierfahrten nicht notwendig. Eine 

Lotsenpflicht besteht ebenfalls nicht.  

Über die Unternehmensgruppe Hoyer 

Die Unternehmensgruppe Hoyer ist in der Mineralölbranche eines der führenden 

konzernunabhängigen Familienunternehmen Deutschlands und mit nahezu 1.800 Mitarbeitern, 

einem Fuhrpark mit mehr als 1.000 Fahrzeugeinheiten und über 100 Verkaufsbüros sowie knapp 200 

eigenen Tankstellen bundesweit vertreten. Das Team versorgt seine Kunden zuverlässig mit Heizöl, 

Flüssiggas, Holzpellets, Strom, Erdgas, Schmierstoffen, AdBlue®, Dieselkraftstoff und Tanktechnik. 

Einen weiteren Schwerpunkt bildet das Tankstellengeschäft mit der HoyerCard.Europe, einer Full-

Service-Card, die an 1.000 Stationen europaweit zum bargeldlosen Tanken akzeptiert wird, und der 

Schiffsbetankung per Tankwagen und Bunkerschiff. 
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